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新东方苏州学校                                                          


第十四届小学“希望杯”全国联考排位赛
四年级数学解析
考试时间90分钟，共20题，每题6分，总分120分 

1. 计算： 
[image: image88.png]
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【解析】原式
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2. 玩具店的玩具每卖出一半，就补充20个，到第十次卖出一半后恰好余下20个，则玩具店原有玩具____40____个。

【解析】第九次卖出后剩：
[image: image5.wmf]2022020
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（个）；
第一次卖出后都剩下20个；
原有玩具：
[image: image6.wmf]20240
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（个）。
3. 定义：
[image: image7.wmf]ababab
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，则
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的值为  59    。

【解析】
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4.有一个除法算式，被除数和除数的和是136，商是7，则除数是  17    。

【解析】
1 商是7，说明被除数是除数的7倍；

2 除数是：
[image: image10.wmf](
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5.一次围棋比赛的规则规定：初赛分四轮进行，四轮得分的平均分不低于95分的才能进入决赛。明明前三轮的得分依次是93、96、95，他要进入决赛，第四轮的得分至少是__96____分。
【解析】

总分不低于的分数：
[image: image11.wmf]954380

´=

（分）。
前三轮得分的总和：
[image: image12.wmf]939695284

++=

（分）。
第四轮的至少得分：
[image: image13.wmf]38028496

-=

（分）。

6.超市按每个70元购进了60个篮球，全部售出后获利1920元。每个篮球的售价是   102  元。
【解析】

全部篮球的进价：
[image: image14.wmf]70604200

´=

（元）。
全部卖完得到钱数：
[image: image15.wmf]420019206120

+=

（元）。
每个篮球的售价：
[image: image16.wmf]612060102

¸=

（元）。
7. 如图：当
[image: image17.wmf]1
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时，有2个小星星；当
[image: image18.wmf]2
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时，有6个小星星；当
[image: image19.wmf]3
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时，有12个小星星；……。当
[image: image20.wmf]10
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时，有   110   个小星星。
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【解析】

	1 如图，
[image: image22.wmf]n

表示行数，
[image: image23.wmf](

)

1

n

+

表示列数；

	2 
[image: image24.wmf]10

n

=

时，
[image: image25.wmf]111

n

+=

；

	3 小星星的个数：
[image: image26.wmf](

)

10101110

´+=

（个）。


8.既是4的倍数又是6的倍数的所有两位数的和是__432____。
【解析】

1 
[image: image27.wmf]436212

´=´=

。
2 12的所有两位倍数是12、24、36、48、60、72、84、96。
3 所有两位数的和：
[image: image28.wmf]1224364860728496432
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。

9.将620表示成20个连续偶数的和，其中最大的偶数是  50    。

【解析】

1 最大偶数与最小偶数的和是：
[image: image29.wmf]6201062
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；
2 最大偶数与最小偶数的差是：
[image: image30.wmf](

)

220138
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；
3 最大的偶数是：
[image: image31.wmf](
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10.将面积为64的正方形按图中的方式分成5个周长相等的长方形，图中阴影长方形的面积是  14    。
[image: image32.emf]
【解析】


[image: image33.wmf]6488
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，正方形边长是8，即横长方形长是8。
下方4个竖长方形的周长相等，而它们的长都相等，则竖长方形宽是：
[image: image34.wmf]842

¸=

。
横长方形长＋横长方形宽＝竖长方形长＋竖长方形宽，竖长方形长－横长方形宽＝
[image: image35.wmf]826

-=

。
横长方形宽＋竖长方形长＝8，竖长方形长是：
[image: image36.wmf](
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阴影长方形的面积是：
[image: image37.wmf]7214

´=

。
11. 一个长方形的长和宽都增加3厘米后，面积增加了90平方厘米，则原长方形的周长是   54   厘米。

【解析】
1 原长方形的长×3+原长方形的宽×3＋3×3＝90平方厘米；

2 原长方形的长与宽的和是：
[image: image38.wmf](

)

9033327
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（厘米）；
原长方形的周长是：
[image: image39.wmf]27254

´=

（厘米）。
12.按规定，晓明这学期数学的综合测评成绩等于4次测验平均分的一半与期末考试成绩的一半之和。已知4次测验的成绩分别是90分、85分、77分、96分，若晓明要使综合测评成绩不低于90分，则他在期末考试中最少要考   93   分。

【解析】
	1 四次测验的平均分：
[image: image40.wmf](

)

90857796487

+++¸=

（分）；

	2 测试平均分的一半：
[image: image41.wmf]87243.5

¸=

（分）；

	3 期末考试得分的一半最少：
[image: image42.wmf]9043.546.5

-=

（分）；

	4 期末考试得分至少：
[image: image43.wmf]46.5293

´=

（分）。


13.如图，从边长是4厘米的正方形纸片的正中间挖去一个正方形，得到一个宽为1厘米的方框。将两个这样的方框如图依次垂直交叉放在桌面上，桌面被这些方框盖住的面积是   22   平方厘米。（图中阴影部分的面积）。
【解析】
一个方框的面积是：
[image: image44.wmf](
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（平方厘米）。
两个方框重叠部分的面积是：
[image: image45.wmf]1122

´´=

（平方厘米）。
桌面被这些方框盖住的面积是：
[image: image46.wmf]122222

´-=

（平方厘米）。
14.已知
[image: image47.wmf]ABCABCDEEC

+=

，每一个字母代表一个数字，不能重复。
[image: image48.wmf]DEEC

不是8的倍数。求
[image: image49.wmf]BADC

代表的四位数是  3810    。
【解析】
1 两个三位数相加得到一个四位数，首先确定
[image: image50.wmf]1

D

=

。
2 又由末位
[image: image51.wmf]CCC

+=

，可确定
[image: image52.wmf]0

C

=

；
3 观察十位，
[image: image53.wmf]BB

+

的末位为
[image: image54.wmf]E

，则
[image: image55.wmf]E

为偶数，因为
[image: image56.wmf]0

B

¹

和1，则，
[image: image57.wmf]E

可能等于4、6、8；
4 又因为
[image: image58.wmf]BADC

不是8的倍数，则
[image: image59.wmf]6

E

=

，
[image: image60.wmf]8
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=

，
[image: image61.wmf]3
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，
[image: image62.wmf]3810
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=

。
15．一批学生参加植树活动。若1名女生和2名男生分为一组，则多出15名男生；若1名女生和3名男生分为一组，则多6名女生。那么，参加植树活动的男生有  81    名，女生有 33     名。
【解析】
	1 第二种分法继续把6名女生分完，男生少：
[image: image63.wmf]3618

´=

（人）；

	2 参加植树活动的组数：
[image: image64.wmf](
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(

)

15183233
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（组）；

	3 参加植树活动的男生：
[image: image65.wmf]3321581

´+=

（人）； 

	4 参加植树活动的女生：
[image: image66.wmf]33133

´=

（人）。


16.甲、乙两人同时从相距400米的A、B两端相向往返而行，甲的速度为每分钟40米，乙的速度为每分钟80米。出发   3   分钟后，甲、乙第一次相距40米。出发   20   分钟后，甲、乙第一次同时回到出发点。

【解析】相遇问题：（400-40）÷（40+80）=3（分钟）
        甲回到出发点需要：400×2÷40=20（分钟）
        乙回到出发点需要：400×2÷80=10（分钟）

20和10的最小公倍数是20

17.如图，阴影小正方形的边长是1厘米，最外面的大正方形的边长是3厘米，则正方形
[image: image67.wmf]ABCD

的面积是
    5  平方厘米。
【解析】小正方形以外的面积是：
[image: image68.wmf]33118

´-´=

（平方厘米）。
小正方形以外的面积一半是：
[image: image69.wmf]824

¸=

（平方厘米）。
正方形
[image: image70.wmf]ABCD

的面积是：
[image: image71.wmf]4115

+´=

（平方厘米）。
18. 甲筐和乙筐内原来分别放有54个和63个鸡蛋，若要使甲筐内的鸡蛋的个数变为乙筐内鸡蛋个数的两倍，那么应从乙筐内取出    24  个鸡蛋放入甲筐。

【解析】
1 若甲筐鸡蛋是乙筐的两倍，则甲筐鸡蛋个数是：
[image: image72.wmf](

)

54633278

+¸´=

（个）；

2 要从乙筐中取的鸡蛋个数是：
[image: image73.wmf]785424

-=

（个）。
19. 今年小明12岁，爸爸40岁。在小明   7  岁的时候，爸爸的年龄是小明的5倍。
【解析】
	1 爸爸与小明的年龄差：
[image: image74.wmf]401228

-=

（岁）；

	2 爸爸是小明的5倍，年龄差：
[image: image75.wmf]514

-=

（倍）；

	3 小明当时的年龄：
[image: image76.wmf]2847

¸=

（岁）。


20. 用An表示
[image: image77.wmf]7
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的结果的个位数字，如
[image: image78.wmf]123
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image79.wmf]1232013
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【解析】

	1 
[image: image80.wmf]4

1

A

=

、
[image: image81.wmf]5

7

A

=

，结果的个位数字开始循环，循环周期是4；

	2 
[image: image82.wmf]201345031

¸=

K

，即503个周期余1个；

	3 
[image: image83.wmf](
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